ПМ.03 Участие в организации работ по строительству автомобильных дорог и аэродромов. 
МДК 03.03. 
 Прикладная геодезия.

Тема: Расчёт отметок и ширины слоёв дорожной одежды.
Цель: Изучить материал.
Домашнее задание: 
1- Выполнить расчёты.
2- Вычертить чертёж.
3- Оформить работу.
Результаты выполнения данного занятия предоставить в виде фотографий, которые необходимо выслать по эл.почте по адресу dorogi.usk@mail.ru
С уважением, Головин Владимир Васильевич.
Практическая работа 
Тема: Определение отметок слоёв поперечного сечения дорожной одежды
Ход работы :
Исходные данные: 
1 - Категорию дороги выбрать по последней цифре шифр студента.
	шифр
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	категория
	2
	3
	4
	2
	3
	4
	2
	3
	4
	2


2 – Проектную отметку оси принять равной отметке Рп 150.00+№(по списку) 
3 – Ширину переходно-скоростной полосы на отгоне в сечение принять равной
Вп = 0,5 + (две последние цифры шифра студента.) *0,05
4 – Толщину слоёв дорожной одежды принять по схеме.
Толщина асфальтобетонного покрытия Наб = 0,07 м.
Толщина щебня Нщ = 0,20 м.        Толщина песка Нп = 0,30 м.

Методические указания к выполнению задания
1 – Рассмотрим схему сечения.
[image: ]
iаб ˃ 20 ‰ , i об ˃ 40 ‰ – Это уклон поверхности обеспечивающий сток воды измеряется в промилях, 1 промиля это 0,001.
Нпр – проектная отметка по оси дороги определяется по заданию например
Нпр =150,15 
В1 – ширина полосы движения для дороги 2 категории 3,75 м.
Вп - ширину переходно-скоростной полосы на отгоне в сечение принять равной  Вп = 0,5 + (две последние цифры шифра студента.) *0,05
Например:      Вп = 0,5 + 30 * 0,05 = 2,00 м.
В2 – ширина обочины для дороги 2 категории 3,75 м.
В3 - ширина укрепительной полосы на обочине для дороги 2 категории 0,75 м.
В4 – уширение слоя щебня для обеспечения устойчивости кромки асфальтобетонного покрытия 0,10 м.

	Наименование показателей
	Категория дороги

	
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4

	Ширина полосы движения
	3,75
	3,50
	3,00

	Ширина обочины
	3,75
	2,50
	2,00

	Ширина укрепительной полосы
	0.75
	0,50
	0,50



2 – При решение задачи необходимо знать.
[image: ]
h = В * i = 3,75 *   = 0,075 м.
в дальнейших расчётах i аб = 20‰ будем записывать как 0,020 это уклон покрытия.
 а i об =40‰ как 0,040 это уклон обочин.
[image: ]
3.   Н1= Нпр –Наб - Нщ - Нп = 150,15 - 0,07 - 0,2 - 0,3 =  149,58 м.
4.  Н2=Нпр – (В1+ Вп+ В3) *i аб =150,15 – (3,75+2,00+0,75)*0.020 =150,02 м.
5.  Н3= Н2 – (В2 - В3)* i об = 150,02 – (3,75 – 0,75)*0,040 = 149,90 м.
6.  Н4 = Нпр – Наб – (В1 + Вп + В3 + В4) * i аб  = 
     = 150,15 - 0.07 - (3,75 + 2,00 + 0,75 + 0,1) * 0.020 = 149,93 м.
7.  Н5 = Н3 – (Наб + Нщ) - (Наб + Нщ) * m * i аб = 
      =149,90 – (0,07 + 0,20) - (0,07 + 0,20)*1,5*0,020 = 149,62 м.
8.  Н6 = Н5 – Hn – Hn * m * i аб = 149,62 – 0,3 – 0,3 * 1,5 * 0,020 = 149,31 м.  
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